

# 美国众议院投票未能开除丑闻缠身议员

美国国会众议员、共和党人乔治·桑托斯受到23项联邦刑事指控，本月1日却在众议院表决中“轻松过关”，保住议员资格。

桑托斯自当选议员近一年来不断爆出各种丑闻，但坚持不引咎辞职。



这是1月25日在华盛顿拍摄的桑托斯的资料照片。

## 【除名未果】

桑托斯现年35岁，2022年11月首次当选纽约州联邦众议员，不久便被媒体揭露出捏造光鲜履历、伪造“成功人设”等丑闻。他今年5月受到电信诈骗、盗取公共资金、洗钱等13项联邦刑事指控，10月受到盗用政治捐款人身份并盗刷其信用卡、给竞选活动做假账等10项指控。桑托斯迄今只承认就个人教育和经济状况作出一些“误导性”陈述，但否认有罪，还打算2024年竞选连任。

桑托斯当天在众议院全院表决前称，剥夺他的议员资格属于“规避司法系

统正当程序权利”的行为，同时违背“疑罪从无”法律原则。他所涉刑事诉讼定于明年9月9日开庭。

美国众议院现有议员433人，392名议员1日参加表决，213人反对剥夺桑托斯议员资格，179人赞成，远未达三分之二门槛，甚至未达到简单多数。

据美国媒体梳理，美国众议院历史上动用除名动议剥夺过5名议员的资格，其中三人因在南北战争时期对抗联邦政府，两人则因腐败被定罪。眼下桑托斯刑诉未结案，如遭除名将创先例。

## 【选票利益？】

虽然桑托斯的自辩说辞获得不少共

和党人、甚至部分民主党人认同，但实际上，今年以来，美国众议院围绕桑托斯的去留已多番撕扯。

众议院前议长、共和党人凯文·麦卡锡10月遭历史性罢免前，为保住本党微弱的多数优势，多次力保桑托斯，5月把民主党人发起的除名动议经简单多数表决甩给众议院道德委员会处理，而未选择把这一动议直接付诸全院表决。当时，共和党人一致反对开除桑托斯。

1日表决的动议由同样来自纽约州的安东尼·德斯波西托等共和党人发起，因麦卡锡下台一度搁置。在共和党人推举的迈克·约翰逊接任议长后，这项动议的表决提上议程。

路透社报道，约翰逊同样反对开除桑托斯。无党派选情分析师预测，桑托斯的议席明年很可能再度归于民主党人之手。

纽约州联邦众议员丹尼尔·戈德曼是在1日表决前辩论环节唯一发言的民主党人，直言桑托斯早在5月就该被除名，当时投票力保桑托斯的共和党人“不再关心（自身）诚信、品行或众议院的声誉”。明年国会改选迫近，发起动议的纽约州共和党人“只关心自己能否连任，清楚继续支持桑托斯会给自己带来麻烦”。



## 圣彼得堡论坛聚焦全球天然气市场转型

这是11月1日在俄罗斯圣彼得堡拍摄的第十二届圣彼得堡国际天然气论坛展会会场。

第十二届圣彼得堡国际天然气论坛11月1日举行全体会议，主题为“全球天然气市场转型：挑战与发展道路”。本届圣彼得堡国际天然气论坛于10月31日至11月3日在俄罗斯第二大城市圣彼得堡举办，来自中国、土耳其、阿联酋、伊朗、意大利和白俄罗斯等国的数百家企业前来参展和洽谈合作。

# 突尼斯5名涉恐要犯越狱

## 总统：失职官员必须依法处置

突尼斯总统凯斯·赛义德11月1日说，前一天发生的5名要犯越狱事件显然精心策划已久，失职官员必须依法处置。

5名因杀害政坛人士和警察而被判恐怖主义罪的囚犯10月31日从突尼斯最大的莫尔纳吉亚监狱逃走。越狱在这个北非国家非常罕见，政府敦促民众保持警惕。

赛义德11月1日与内政部长卡迈勒·菲基会面时说：“所有因素表明，越狱行动计划了好几个月。”他强调，这一事件“不可接受”，“是安全部门和某些官员的失职，他们必须受到依法处置”。

突尼斯内政部在越狱发生后宣布，

解除两名情报机构高级官员职务。突尼斯监狱部门发言人拉姆齐·库基说，莫尔纳吉亚监狱的典狱长同样被菲基解职。

据路透社报道，越狱囚犯包括44岁的艾哈迈德·马勒基。因2013年刺杀反对党统一民主爱国党领导人肖克里·贝莱德和同属世俗派的人民运动党议员穆罕默德·布拉米，马勒基被判处24年监禁。

贝莱德遇刺震惊全国，突尼斯一度陷入政治危机，促使政府改组，制定新宪法。

五名囚犯中还包括雷德·图阿蒂。

他曾参与多起暴力袭击事件，包括2014年在靠近阿尔及利亚的边境山区杀害一名警察。图阿蒂2019年被捕，今年早些时候被法院判处死刑。

突尼斯2011年局势动荡致使前总统扎因·阿比丁·本·阿里下台后，宗教极端势力趁机蔓延。这个非常依赖旅游业的国家多次发生恐怖袭击，导致数十名警察、外国游客和平民丧生。

突尼斯近年来在打击宗教极端武装组织方面取得进展。现阶段，仍有极端组织“伊斯兰国”和“基地”恐怖组织的部分残余势力在突尼斯与阿尔及利亚接壤的边境山区活动。

## 墨西哥

### 政府宣布飓风“奥蒂斯”灾后重建计划



10月28日，在墨西哥格雷罗州阿卡普尔科，人们走在被洪水损坏的道路上。

墨西哥总统洛佩斯1日宣布一项飓风“奥蒂斯”的灾后重建计划，以帮助墨南部灾区民众重建家园。

洛佩斯当天在首都墨西哥城国家宫举行的新闻发布会上说，这项计划包括20项行动措施，主要针对受灾严重的格雷罗州阿卡普尔科和科尤卡—德贝尼特斯地区。墨政府拟提供613.1亿墨西哥比索（约合34.06亿美元）的资源支持，加强对老年人、残疾人及农民群体的社会福利，提供家庭重建贷款优惠，修复灾区道路，供应家庭用品等。

格雷罗州州长埃韦琳·萨尔加多在新闻发布会上将“奥蒂斯”的遇难人数修正为46人，失踪人数为58人。墨西哥安全部10月29日曾发布公告说，“奥蒂斯”已致墨西哥48人死亡。

10月25日凌晨，飓风“奥蒂斯”在墨南部太平洋沿岸登陆，对阿卡普尔科等地造成严重破坏。

## 印度

### 调查反对党要员手机是否遭“黑客”攻击

印度铁道、通信以及电子和信息技术部长阿什维尼·瓦伊什瑙2日说，印度网络安全全部门正在调查反对党高层人士的投诉，即他们中有人手机遭到“黑客”攻击。这些人收到美国苹果公司发送的警告信息。

《印度快报》当天援引瓦伊什瑙的话报道，网络安全机构已启动相关调查，“苹果公司证实收到调查通知”。

路透社报道，本周早些时候，印度国民大会党领导人拉胡尔·甘地称反对党成员手机遭攻击。此前，一些议员在社交媒体分享手机截图，显示苹果手机制造商发来警告：“苹果公司认为，你成为带有政府背景攻击者的目标，他们正试图远程危害与你苹果ID关联的苹果手机。”印度政府一名高官说，他收到苹果手机发出的同样警告。

苹果公司解释，苹果手机发送的一些“黑客”攻击警告可能是“假警报”，或是部分攻击未被检测出来。

## 哥伦比亚

### 对含糖饮料和不健康食品征税

为减少肥胖，促进民众健康，哥伦比亚自11月1日起对含糖饮料和含盐、反式脂肪等成分较多的不健康食品征税10%，并在2024年将税率提高到15%，2025年提高到20%。

哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗在社交媒体上发文说：“这不是为了要你们的钱，这是为了让你们选择健康食品，改善哥伦比亚人民的健康。”

法新社援引哥伦比亚官方数据报道，2015年，哥伦比亚18岁至64岁人群中约有56%体重超标。

本文图据新华社